

С честью проведен праздник Песни и танца Столетия Латвии

С 30 июня по 8 июля в Риге прошел XXVI Вселатвийский Праздник песни и XVI Праздник танца Столетия Латвии. Ливанский край на празднике представили 422 участника из 17 коллективов.

На Празднике Песни и танца участие приняли коллективы Ливанского края:

Молодежный танцевальный коллектив Ливанской 1 средней школы „Silaviņa”; ансамбль народного танца Центра культуры Ливанского края „Silava”; коллектив среднего поколения Центра культуры Ливанского края „Daugavieši”; танцевальный коллектив сеньоров Центра культуры Ливанского края „Dubnava”; смешанный хор Центра культуры Ливанского края „Rubus”; фольклорный ансамбль Центра культуры Ливанского края „Ceiruleits”; славянский ансамбль Центра культуры Ливанского края „Узоры”; вокальная студия Ливанского Детского и юношеского центра „Spurgaliņas”; танцевальный коллектив среднего поколения Рожупского ДК Рожупской волости „Rožupe”; фольклорный ансамбль Рожупского ДК „Rūžupis veiri”; смешанный хор Рудзатского ДК

„Rudzāti”; Рудзатский театральный коллектив „Okūts”; коллектив среднего поколения Ерсикского ДК Ерсикской волости „Latīņš”; танцевальный коллектив сеньоров Ерсикского ДК Ерсикской волости „Jersikietis”; смешанный хор Ерсикского ДК „Jersika”; фольклорный ансамбль Туркского ДК „Turki”; студия народного прикладного искусства „Dubna”.

Председатель думы Ливанского края Андрис Вайводс выражает благодарность всем и каждому, кто принял участие в XXVI Вселатвийском Празднике песни и XVI Празднике танца или способствовали коллективному участию нашего края в этом важном латвийском столетнем событии!

Спасибо Айе Смирновой, руководителю Центра культуры Ливанского края и всему коллективу центра культуры за огромную работу, вложенную в организацию праздника!

Спасибо руководителям коллективов за проделанную работу, а участникам коллективов за их выдержку и за то, что с честью несли имя Ливанского края!

Спасибо всем, кто помог, кто пожертвовал свое свободное время и тем, кто поддержал участников, сидя в рядах зрителей!

Награда „Почетный гражданин города Ливаны” присвоена краеведу, автору книг Янису Буманису



■ Фото с мероприятия 18 ноября 2016 года.

28 июня депутаты думы решили в 2018 году награду „Почетный гражданин города Ливаны” присвоить краеведу, автору книг Янису Буманису за значительный вклад в исследование, документирование и популяризацию истории и культурно-исторического наследия Латвии и Рудзатской волости Ливанского края, а также за укрепление патриотизма по отношению к Латвийскому государству, способствование латышской идентичности и общественную деятельность. Янис Буманис на получение самой высокой награды Ливанского края выдвинули 36 жителей Ливанского края, и в этом году это была единственная заявка.

Янис Буманис внес значимый вклад в исследование и популяризацию культурно-исторического наследия латвийских волостей. Особенно много написано о родной Рудзатской волости, которая является довольно-таки изолированным поселением с характерным для волости устным творчеством. В результате исследования он собрал важную информацию о судьбах многих семей Рудзатской волости, этнографическом наследии - сказаниях, сказках и других фольклорных источниках, буд-

них и праздничных традициях, учебных заведениях, религиозной жизни.

Янис Буманис не является профессиональным историком, а известным краеведом, который все еще изучает этнографию, религию, школы и родовые корни своего родного Латгальского региона. Книги г-на Буманиса включают в себя концентрированную документальную информацию из архивов, обширные фотоматериалы, таблицы и списки вовлеченных людей.

За заслуги перед Латвией в 2005 году Янис Буманис награжден серебряным почетным Знаком Креста признания в номинации сохранение Латгальских ценностей, а в 2008 получил премию Бронислава Спулиса. В 2016 получил Почвальную грамоту Ливанского края в номинации „Общественная работа”.

Девиз Яниса Буманиса - „От многого можно отказаться, но не от истории и памяти ушедших поколений”.

Награду „Почетный гражданин города Ливаны” Янису Буманису вручат 21 июля этого года на вечернем мероприятии праздника города Ливаны. Почетному гражданину города Ливаны вручают памятный приз - серебряный значок с символикой Ливанского края, а также денежный приз в размере 500 евро.

Награду „Почетный гражданин города Ливаны” вручают уже с 2008 года и ее получили - [тренер по шашкам Янис Аузанс 2008 год]; танцевальный педагог Гайда Вента 2009; [режиссер любительского театра Анна Паберза 2010]; композитор Юрис Кулаков 2011; [руководитель капеллы „Jūlijs” Юлий Стикутс 2012], предприниматель и меценат Даумант Пфафрод 2013, политик и предприниматель Янис Клаужс 2014, общественный деятель Венерада Чауне 2015, священник Ливанской Римско-католической церкви Юрис Заранс 2016, хирург, ООО „Līvānu slimnīca” заведующий Отделом по уходу Лев Трошков 2017.

Отходы необходимо сортировать сознательно!

Жители многоквартирных домов несортированные отходы могут выбрасывать только в том пункте сбора бытовых отходов многоквартирных жилых домов, к которому прикреплен конкретный жилой дом. В пункте сбора бытовых отходов других домов несортированные бытовые отходы выбрасывать нельзя.

Производители бытовых отходов из сектора частных домов (если не приобретены маркированные мешки ООО „Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība”), не имеют право выбрасывать несортированные бытовые отходы в пунктах сбора бытовых отходов многоквартирных жилых домов.

Жители частных домов маркированные мешки могут оставлять только у

пунктов сбора бытовых отходов, а также в указанных в договоре местах. Пункты сортировки отходов и установленные в общественных местах города контейнеры, например, в Лесном сквере (рядом со старыми городскими кладбищами), не являются пунктами сбора бытовых отходов, поэтому маркированные мешки там оставлять нельзя.

Строительный мусор, крупногабаритные отходы и изношенные электроприборы не должны выбрасываться в пунктах сбора бытовых отходов или в пунктах сортировки. Для их утилизации необходимо связаться с Участком управления отходами ООО „Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība” (тел. 65381819, 28232848).

Сортированные бытовые отходы (стекло, ПЭТ-бутылки, картон и т.д.) можно выбрасывать на площадках сортировочных пунктов в контейнеры соответствующего цвета. Чем больше отходов будет сортироваться, тем меньше их будет захоронено на полигонах для отходов, тем меньше надо будет платить.

Производители или владельцы отходов обязаны интегрироваться в систему управления отходами, организованную муниципалитетом, заключая договор об управлении отходами с ООО „Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība”.

В целях сокращения количества незаконно выброшенных бытовых отходов проводятся проверки (дежурства) в пунктах сбора бытовых отходов. В это время

проверяется, прикреплены ли производители отходов к назначенному месту сбора отходов или заключено ли соглашение с ООО „Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība”. Для контроля также используются камеры видеонаблюдения.

Напоминаем, что за несоблюдение обязывающих правил № 6 „Правила об управлении муниципальными отходами в Ливанском крае” может быть применен административный штраф в размере до 140 евро к физическим лицам, к юридическим лицам - 700 евро.

Более подробно об управлении отходами вы можете узнать, позвонив Гуните Вайводе, инженеру среды самоуправления Ливанского края (телефон 22024485).

В Рожупе состоялся первый Праздник волостей

В преддверии праздника Лиго все волости Ливанского края собрались в Рожупе на первый Праздник волостей. Это новая традиция, когда все пять волостей для проведения праздника собираются вместе. Планируется, что каждый год праздник будет проходить в другой волости.

Присутствующие могли наблюдать, как хвастаются волости друг перед другом, приобрести различные вкусности на Травяном базарчике, участвовать в творческих и спортивных аттракционах. Главным событием вечера стал праздничный концерт „Skaista mana tēvu sēta visa gada garumā”, который прошел на восстановленной Рожупской эстраде. В концерте участвовали коллективы Ливанского края, а также гости из других городов и краев - всего более чем 600 участников из 43 коллективов.

Делегация Украины посетила Ливанский край

16 и 17 июля Ливанский край посетила делегация Украины, в составе которой был Народный депутат Украины Александр Кольский и главы нескольких городов и сел, в общей сложности 10 человек.

В Ливанском крае гости посетили крупнейшее краевое сельскохозяйственное предприятие ООО „Rudzāts”, которое обрабатывает более чем 1200 гектаров земли. О предприятии рассказал руководитель предприятия Рамис Алиев. На следующий день гости встретились с руководством самоуправления и ответственными работниками, а также посетили дошкольное образовательное учреждение „Rūķīši”, многофункциональный молодежный инициативный центр „Kvartāls”, спортивные залы и новый бассейн, побывали в Центре искусства и ремесленничества Латгалии, где в мастерской по выдуванию стекла наблюдали за мастерством стеклодува Александра Логвина. После визита в Ливанский край, гости отправились в дорогу, чтобы посетить Гулбенский, Валкский и Смилтенский края.

Целью визита в Латвию было ознакомление с самоуправлениями Латвии - сельскими районами и их полномочиями, акцентируя экономическое развитие, привлечение инвестиций, взаимодействие в плане бизнеса.

Новое покрытие для автодорог

В начале июля ООО „Latvijas autoceļu uzturētājs” провело ремонтные работы на участке Рожупе - Рудзаты государственной автодороги местного значения V761 Рожупе - Рудзаты - Вараклины, а также на участке от границы города Ливаны до торфзавода государственной автодороги местного значения V753 Ливаны - Стеки (Межанцани). На соответствующих участках дороги была проведена так называемая двуслойная обработка. В результате работы дорога обрела черное покрытие, которое похоже на асфальт.

Таким методом улучшенное дорожное покрытие, в отличие от гравийного покрытия, более комфортабельное для езды и не пылитесь, эти участки дороги не требуют грейдирования. Одновременно надо учитывать, что дороги с двуслойной обработкой поверхности не так прочны, как асфальтовые дороги, поэтому они могут быть повреждены по причине перегруженного грузового транспорта или безрассудного маневрирования, дрифтинга. Во избежание повреждения этих дорог в течение осенне-весенних периодов, в соответствии с погодными условиями на них будут устанавливаться ограничения массы на грузовой автотранспорт.

ИНФОРМАЦИЯ ОТ РУКОВОДСТВА ДУМЫ

31 мая состоялось очередное заседание думы Ливанского края.

31 мая председатель думы Ливанского края Андрис Вайводс и зампред Гинта Краукле в Сутрской основной школе встретились со школьным коллективом и поблагодарили за вложенный труд.

31 мая руководство думы в Центре культуры Ливанского края приняло участие на мероприятии награждения победителей учебных олимпиад, конкурсов, соревнований образовательных учреждений Ливанского края.

1 июня заместитель исполнительного директора думы Ливанского края Айна Усане приняла участие в организованном Ливанским детским и юношеским центром мероприятии „Saules lietus Līvānos” и на награждении воспитанников и педагогов Ливанского края за достижения в программе образования по интересам.

1 и 2 июня состоялась поездка по обмену опытом представителей думы Ливанского края в самоуправление Алуксненского края.

5 июня в думе Ливанского края состоялась встреча с исполнителями проектов Малых грантов самоуправления Ливанского края, во время которой были подписаны договоры о реализации проектов.

6 июня в Центре культуры Ливанского края состоялось заседание Комиссии Ливанского края по вопросам культуры.

6 июня в Ерсикской основной школе состоялось собрание руководителей образовательных учреждений Ливанского края.

7 июня состоялось собрание руководителей культурных, библиотечных, деловых, молодежных и социальных учреждений самоуправления Ливанского края.

7 июня состоялось внеочередное заседание думы Ливанского края.

9 июня Традиционный чемпионат по легкой атлетике Лиг и Янисов состоялся на стадионе в Прейли. Чемпионат открыл председатель думы Ливанского края А.Вайводс и председатель думы Прейльского края Марута Пливда.

12 июня состоялись заседания Рудзатской и Рожупской волостных правлений.

12 и 13 июня в Рожупской основной школе в рамках проекта „Поддержка карьерного образования в общеобразовательных и средних профессиональных” состоялся слет Мазпулценов и гайд.

13 июня председатель думы Ливанского края А.Вайводс и представители рабочей группы праздника города встретились с организаторами фестиваля „Ночь Кулакова” объединением продюсеров „Art Management Group”.

13 июня в Центре искусства и ремесленничества Латгалии совещание рабочей

группы праздника города Ливаны.

13 июня школу Лайминьяс Ливанской 1 средней школы посетили представители Министерства благосостояния, чтобы ознакомиться с доступностью среды.

14 июня у думы Ливанского края Государственная полиция презентовала новый дизайн полицейской машины.

14 июня на Ливанской железнодорожной станции у Мемориального камня состоялось мероприятие памяти жертв Коммунистического геноцида. К присутствующим с речью обратилась зампред думы Ливанского края Г.Краукле.

18 июня состоялось совещание рабочей группы по разработке программы интегрированного развития самоуправления Ливанского края на 2019-2025 год.

18 июня состоялось заседание Туркской волостного правления.

19 и 20 июня зампред думы Ливанского края Г.Краукле вместе с другими представителями самоуправления Латгальского региона планирования (ЛРП) участвовала на мероприятии по обмену опытом в самоуправлениях Елгава и Лиенаи. Мероприятие проходило в рамках проекта трансграничного сотрудничества между Латвией и Литвой Interreg V-A LLI-59 „Цикл практического обучения и мер по содействию сотрудничеству между учреждениями и наращиванию потенциала персонала (Open Leadership)”.

21 июня состоялись заседания комитетов думы Ливанского края.

21 июня председатель думы Ливанского края А.Вайводс вместе с командой ливанских сеньоров в Елгаве принял участие в параде открытия финальных соревнований 55-х спортивных игр Столетия Латвии и Союза ветеранов спорта самоуправления.

22 июня председатель думы Ливанского края А.Вайводс в Риге встретился с представителями Министерства охраны среды и регионального развития, чтобы обсудить ход реализации проектов в Ливанском крае.

22 июня руководство думы приняло участие в первом Празднике волостей Ливанского края, который состоялся на Рожупской эстраде.

26 июня председатель думы Ливанского края А.Вайводс и руководитель Управления образования Ливанского края И.Пейсенице в Риге приняли участие в дискуссии членов Объединения центров регионального развития с представителями Министерства образования и науки, во время которой обсуждались вопросы, связанные с реформой общего образования, а также оплатой педагогического труда.

27 июня в Центре искусства и ремесленничества Латгалии состоялось совещание рабочей группы праздника города Ливаны.

ИЗМЕНЕНИЯ В СОСТАВЕ КОМИССИИ

28 июня на заседании думы Ливанского края было принято решение о включении муниципального полицейского Олега Екарашева в состав Комитета по окружающей среде думы Ливанского края с 1 июля 2018 года.

Было принято решение с 1 июля 2018 года включить в состав Комиссии по административным вопросам социального работника по работе с семьями и детьми Социальной службы Ливанского края Кристину Яудзему.

ТУРКСКУЮ ВОЛОСТНУЮ УПРАВУ ВОЗГЛАВИТ КРИСТИНА КИРИЛОВА

Рассмотрев заявление Айвара Смелцера, руководителя Туркской волостной управы Ливанского края об освобождении с должности, депутаты думы решили освободить Айвара Смелцера от обязанностей руководителя Туркской волостной управы Ливанского края с 17 июля. В то же время депутаты думы приняли решение утвердить на должность руководителя Туркской волостной управы Ливанского края исполняющего обязанности руководителя Туркской волостной управы Кристину Кирилову.

В ЦЕНТРЕ ИСКУССТВА И РЕМЕСЛЕННОСТВА ЛАТГАЛИИ ВО ВРЕМЯ ПРАЗДНИКА ГОРОДА СТОИМОСТЬ ВХОДНОГО БИЛЕТА БУДЕТ СНИЖЕНА

Рассмотрев письмо Центра искусства и ремесленничества Латгалии, депутаты думы решили установить следующие цены для посетителей Центра искусства и ремесленничества Латгалии во время праздника города Ливаны 21 июля 2018 года:

Вход взрослым – 1,00 EUR;

Вход – школьникам, студентам, пенсионерам, лицам с инвалидностью – 0,50 EUR;

Вход для семьи - (2 взрослых и 2 и больше детей) - 2,00 EUR,

Для детей дошкольного возраста (до 7-летнего возраста) – вход свободный.

АРЕНДУЮТ ЗЕМЛЮ ДЛЯ ОТКРЫТИЯ УЛИЧНОГО КАФЕ

Рассмотрев заявление ООО „Linlivar” об открытии уличного кафе на принадлежащем самоуправлению земельном участке, а также учитывая, что других претендентов на право аренды этого земельного участка не было, дума решила с 1 июля 2018 года сдать в аренду ООО „Linlivar” земельные единицы недвижимости самоуправления на улице Домес, 16, в Ливанах площадью 126 м² и находящийся на них фундамент постройки, установив арендную плату 28 euro на срок аренды – 31 октября 2018 года для открытия уличного кафе.

Уличное кафе у Центра искусства и ремесленничества будет открыто в летний сезон, а также там не будут продавать алкогольные напитки.

ЛИВАНСКАЯ 1-я СРЕДНЯЯ ШКОЛА ИЩЕТ НОВОГО ДИРЕКТОРА

11 июля состоялось внеочередное заседание думы Ливанского края, на котором было рассмотрено заявление директора Ливанской 1-ой средней школы Юриса Иесалниекса. Депутаты думы решили освободить Юриса Иесалниекса с должности директора Ливанской 1-ой средней школы с 1 августа этого года в соответствии с соглашением обеих сторон. Также было решено объявить конкурс на должность директора Ливанской 1-ой средней школы.

Актуальное в строительстве

Индустриальная зона

Продолжаются работы по укладке асфальтобетонного покрытия тротуаров. Продолжаются работы по проведению низковольтных сетей. Продолжаются работы по строительству дорожных съездов. В первой половине августа на одной части улицы, возможно, будет нанесен асфальтобетонный слой.

Улица Стацияс

Продолжаются работы по установке бетонных обочин. Продолжаются работы по реконструкции перекрестка улиц Стацияс – Дзелцеля. В дальнейшем планируются асфальтобетонные работы.

Улица Кайю

Продолжаются работы вырубке кустов и строительству проток.

Здание Рудзатской волостной управы Работы завершены.

Строительство очистных сооружений сточных вод в Рудзатах

Начались работы по реконструкции внутренних сетей очистных сооружений. Работы проводит ООО „Siltumkomforts” за 137 тыс. евро. Финансирование обеспечивает самоуправление Ливанского края. Согласно договору, все работы должны быть завершены к концу октября.

Другие автодороги самоуправления

На волостных дорогах самоуправления будут продолжаться запланированные повседневные работы.

Напоминание владельцам собак – экскременты за домашними животными следует убирать

Оставлять экскременты собак после выгуливания домашнего любимца является актуальной проблемой. Если в Риге и в других местах принято, что владелец собаки после нее убирает и выбрасывает экскременты в мусорный бак, то в Ливанах это еще не стало нормой. С момента начала работы в самоуправлении муниципального полицейского, также запланировано обращать на это усиленное внимание.

В правилах КМ № 266 „Требования к благосостоянию для содержания, торговли и демонстрации домашних (комнатных) животных, а также обучения собак” пункт 52.3 предусматривает, что владелец и держатель животного обязаны на территориях населенных пунктов собирать экскременты своего домашнего (комнатного) животного.

Согласно статье 106 Кодекса Латвии об администра-

тивных правонарушений за нарушение требований содержания, обеспечения, использования и перевозки животных – дается предупреждение или налагается на физических лиц денежный штраф от 7 до 350 евро, на юридических лиц – от 15 до 700 евро.

За такие же нарушения, если они совершены повторно в течение года после наложения административного наказания или если из-за них причинен физический или материальный ущерб – налагается на физических лиц денежный штраф от 15 до 700 евро, на юридических лиц – от 700 до 1400 евро.

Эта статья закона допускает возможность решать о конфискации животного. Административный штраф применяет, и вопрос о конфискации животного решает Административная комиссия думы Ливанского края.

Просим землевладельцев ограничить распространение борщевика

Самоуправление Ливанского края просит землевладельцев, на территориях которых или прилегающих к ним территориях растет борщевик, предотвратить их дальнейшее распространение и принять меры по борьбе с ним. Это особенно актуально в июле - когда в соцветии борщевика созревают семена.

Методы ограничения борщевика:

Механическое ограничение – Обрезка цветков в период бутонизации и начала цветения, рассечение центральных розеток, покрытие черной пленкой или мульчей, кошение при помощи техники, оптимальная обработка почвы;

Химическое ограничение – используются продукты реестра продуктов для защиты растений, содержащие натуральное вещество глифосат;

Биологическое ограничение – используется биотическое взаимодействие биологических организмов - пастище;

Комбинированное ограничение – сочетания различных биологических, механических и химических методов и методов, включая посев с растениями зеленого навоза и другими культурами.

Проводя работы по ограничению борщевика необходимо использовать средства индивидуальной защиты и быть максимально осторожными.

В августе планируется провести инспекцию территорий, пострадавших от борщевика, поэтому мы предупреждаем землевладельцев о том, что за неухоженные земельные участки могут быть применены административные санкции.

Выпускные в Ливанской 2-ой средней школе

Инара Бояре, библиотекарь Ливанской 2-ой средней школы

Выпускной - это время, когда хочется отметить окончание чего-то и в то же время начало нового. В этом году в Ливанской 2-ой средней школе выпускной наступил для шестнадцати учеников 9 класса и семнадцати учеников 12-го класса. Окончание 9-го класса ведет учеников к осознанию границы между детством и юностью, а 12-х манит радужно красочная дорога жизни, которая велит им отправляться в путь.

Организаторы торжественного мероприятия 12 класса – 11 класс, режиссер Жанна Лукашенко и ведущие вечера Анастасия Виноградова и Артем Михайлов – под звуки фанфар приглашают в зал выпускников и их классного руководителя Таисию Граблевскую. На мероприятии присутствует председатель думы Ливанского края Андрис Вайводс. Звучит гимн Латвии.



Выпускники этого года - активный и деятельный класс. Это класс, который участвовал в конкурсах от краевого до международного уровня; участвовал в школьных, краевых и республиканских мероприятиях; организовывал экскурсии и акции с целью узнать направления карьерного выбора и порадовать других людей.

Самая активная ученица в классе Алеся Петрова. У нее не только хорошая успеваемость, но и опыт работы в школьном парламенте, успехи в олимпиадах Ливанского и Илукстенского края. Параллельно учебе в общеобразовательной школе она также посещала спортивную школу и регулярно участвовала в соревнованиях. В этом учебном году Алеся успешно закончила Школу молодых физиков и Школу молодых математиков, организованных Латвийским университетом, за что она получила два сертификата. Поэтому она была номинирована и получила одноразовую стипендию от организованной ФМ и Министерством образования и науки большой лотереи Столетия.

Директор школы Клавдия Даукште выпускникам сказала напутственные слова. Благодарственную грамоту от премьер-министра Мариса Кучинского и Похвальную грамоту школы за выдающиеся достижения в учебе получила Анна Мариньяк и ее родители - Марина и Александр Мариньяк. Похвальную грамоту школы за выдающиеся и хорошие достижения в учебе получили: Алеся Петрова, Анна Савенко, Виктория Иванова, Алиса Павлова, Артём Семенов и их родители.

Представитель от родителей Илона Иванова поблагодарила школу и думу края за возможность учиться билингвально; каждому учителю, но особенно первой учительнице Светлане Можяевой, посвятила прекрасные слова за вложенный труд; поздравила выпускников и пожелала им удачи в достижении своей цели в жизни.

Родители подготовили эмоциональное выступление, для выпускников пели девочки из 8А класса: Велора, Виктория, Анастасия и Ксения. Черно-белую видео-презентацию школьной жизни учительница Ж.Лукашенко продолжила с пожеланиями, чтобы белых дней было бы больше чем серых, а сама жизнь была бы красочной.

В жизненном опыте девятиклассников школа является всем – место получения хороших знаний и укрытие, где счастливы были все, кто этого хотел. Для учеников это место, где можно себя творчески и активно проявить. Похвальные грамоты школы за выдающиеся и хорошие достижения в учебе получил Владислав Савенко, Ксения Богданова, Владислава Марцинкевич, Надежда Ульянова и их родители.

Ученики 9-го класса получили высокие результаты в централизованном экзамене по государственному языку, где они правильно выполнили от 45% до 95% данных заданий. Достижениям учеников радовалась классный руководитель Тамара Харитонова и преподаватель латышского языка и литературы Гунта Пауния.

Учительница Г.Пауния вместе с А.Михайловым также вели торжественное мероприятие выпускного этого класса, в котором принял участие депутат 12-го Сейма Янис Клаужс. На встречу во время выпускного вечера была приглашена и первая учительница Людмила Пурвина, которая лучше всех знает, какой шаг в росте и развитии был сделан ее учениками в течение этих девяти лет.

Выступавшие подчеркнули, что и ученики, и родители, и учителя внесли свой вклад в получение первого документа об образовании. Они надеются, что ученики смогут оценить то, что они получили в этой школе, и они никогда не утратят радости за проведенное вместе время. Полученные знания будут служить большим стимулом для перехода к следующему этапу - в среднюю школу, которую Ливанская 2-ая средняя школа приглашает закончить здесь – в своей первой школе.

Результаты централизованных экзаменов в Ливанском крае

Илга Пейсениеце, руководитель Управления образования Ливанского края

В Ливанском крае 89 выпускников средних школ (в 2017 году 74 выпускника) сдавали централизованные экзамены (ЦЭ) по 9 предметам.

Достижения учащихся в ЦЭ выражаются в процентах. Подводя итоги прошедшего учебного года, 26 выпускников Ливанского края сдали экзамены на 80% и более.

Высокие результаты в трех экзаменах достигла выпускница Ливанской 1 средней школы Яна Колале, в двух экзаменах выпускники Ливанской 1 средней школы Эвита Кравале, Ита Даугаванага, Арис Карклис; выпускница Ливанской 2 средней школы Анна Мариньяк; выпускник Рудзатской средней школы Эвалдс Спунгис.

Лучшие результаты выпускников по отдельным предметам:

- по латышскому языку: Ливанская 1 средняя школа - Эвита Кравале 94%, Синтия Гринберг 93%, Зане Ермуша 93%, Лаура Креслина 92%, Ита Даугаванага 89%, Лиана Белова 88%, Симона Алиса Салмина 82%, Дана Кирилова 80% (учитель Гунта Пауния), Арис Карклис 83%, Яна Колале 81% (учитель Сандра Кивлениеце); Ливанская 2 средняя школа - Анна Мариньяк 80% (учитель Лига Андерсоне); Рудзатская средняя школа - Бригита Малниене 85% (учитель Лилита Рудзате);

- по математике: Ливанская 1 средняя школа - Зане Ермуша 81% (учитель Элита Вайводе);

- по английскому языку: Ливанская 1 средняя школа - Ита Даугаванага 92%, Даниель Курситс 92%, Эвита Кравале 91%, Айнарс Звирбулис 86%, Дайрис Кузнецов 84% (учитель Кристина Балде), Элвис Лиепниекс 90%, Арис Карклис 87%, Мартиньш Балтманис 86%, Лаума Лея 85%, Яна Колале 85% (учитель Анита Рейтере); Ливанская 2 средняя школа - Анна Мариньяк 90% (учитель Надежда Дзирко); Рудзатская средняя школа - Рейнис Федотов 93%, Эвалдс Спунгис 84% (учитель Сандрис Скарайнис);

- по русскому языку: Ливанская 1 средняя школа - Юлия Аухаренок 89%, Криста Диманте 82%, Яна Колале 82% (учитель Анна Курчиша); Ливанская краевая Вечерняя (сменная) средняя школа – Сергей Легуш 89%, Лайла Лайзане 80% (учитель Инара Лиетауниене); Рудзатская средняя школа - Эвалдс Спунгис 87% (учитель Сандра Залане);

- по истории Латвии и мира: Рудзатская средняя школа - Илзе Паэгле 81%, Адам Арво Бруверс 80% (учитель Эвалдс Карклис).

Обязательный централизованный экзамен охватывает государственный тест на латышском языке, математику и иностранный язык. Ученик имеет возможность выбрать какой-либо из иностранных языков - английский, русский или немецкий.

В Ливанском крае ЦЭ по английскому языку сдавали 79 учеников, из них уровень В2 получили 25 выпускников или 31,65%, уровень В1 получили 39 выпускников или 49,37%.

Русский язык как иностранный сдавали 22 выпускника, уровня В2 достигли 15 выпускников (68,18%), а В1 – 5 (22,73%).

ЦЭ по немецкому языку сдавал 1 ученик и его знания оценены уровнем В1.

Централизованные экзамены по точным учебным предметам сдавали 13 выпускников (в 2017 году 17 выпускников) - биологию 7, физику 5, химию 1.

Экзамен по истории Латвии и мира сдавали 4 выпускника.

Государственный центр содержания образования (ГЦСО), оценивая проведенную экзаменационную сессию, подчеркнул, что результаты централизованных экзаменов в этом году не намного хуже, чем в предыдущие годы. По-прежнему существует разрыв между результатами сельских и городских школ. Учащиеся сельских школ тесты в среднем сдавали хуже.

Учитывая результаты ГЦСО, край в обязательном экзамене по математике, отдельно подсчитывая Ливанские городские школы, имеет средний результат 33,8%, в стране в группе городских школ результат составляет 33,6%, а в Рудзатской средней школе - 35,2%, средний результат в группе сельских школ составляет 27,3%. Экзамен по латышскому языку - результат городских школ в стране - 55,4%, в Ливанских городских школах - 57,5%, в сельских школах в стране - 49,3%, а в Рудзатской средней школе - 60,1%.

После получения оценок выпускников четырех краевых средних школ в обязательных ЦЭ, лучшие результаты по латышскому языку показали выпускники Ливанской 1 средней школы. Средний общий процент составляет 68,66%, лучшие результаты по математике показали выпускники Ливанской 2 средней школы – 8,35%, лучшие результаты по английскому языку - выпускники Ливанской 1 средней школы - 65,78%, а по русскому языку - выпускники Ливанской краевой Вечерней (сменной) средней школы - 72,32%.

В стране в этом году ученики показали более низкие результаты, как и в предыдущие годы, по математике, достигнув в среднем 34,6%, и это самый низкий уровень за последние три года. Результаты по математике в Ливанском крае составляют 34,03%, что на 1,53 процентных пунктов меньше, чем год назад. По латышскому языку ученики в среднем показали высокие результаты 52,6%, результаты по латышскому языку в Ливанском крае составляют 57,94%, что на 2,2 процентных пунктов больше, чем год назад. На экзамене по английскому языку в этом году средний результат в стране составляет 61,9%, результат края на 3,21 процентных пунктов выше, чем в предыдущем учебном году, а в этом году он составляет 58,13%, но он ниже, чем в среднем по стране. По русскому языку как иностранному ученикам удалось улучшить свои результаты. В среднем на экзамене по русскому языку в стране достигнуто 70,3%, средний результат края - 71,24%.

Все выпускники средних школ в Ливанском крае получили сертификаты и успешно закончили средние школы.

В образовательной программе для национальных меньшинств основных школ сертификаты ЦЭ по латышскому языку получили 15 выпускников 9 класса Ливанской 2 средней школы, из них навыки государственного языка наивысшим 1-м уровнем были оценены у Ксении Богдановой (С1-94%), Элизы Кивлениеце (С1-88%) и Дианы Спилы (С1-87%), учитель Гунта Пауния. Общая процентная сумма Ливанской 2 средней школы на этом экзамене составляет 63,93%.

С 14 июля по 22 июля состоится Праздник города Ливаны.

Более подробная информация на афишах, праздничных программах и www.livani.lv

Афиша

С 14 по 22 июля Праздник города Ливаны. Подробнее на афишах и праздничных программах.

ЦК Ливанского края

11 августа в 16.00 Праздник детства. Заявки принимают до 3 августа (дети 2012, 2013, 2014 года рождения) в кассе ЦК Ливанского края. Плата за участие детей, которые не задекларированы в Ливанском крае € 7,00.

Рожупский ДК

11 августа в 14.00 Праздник детства. Участие по приглашению. Можно заявить детей 2012, 2013, 2014 года рождения, которые не задекларированы в Рожупской волости. Плата за участие детей, которые не задекларированы в Ливанском крае € 7,00. Заявки принимают до 3 августа. Тел. 26058951 (Санита)

11 августа в 22.00 Бал Столетия Латвии на Рожупской эстраде. Танцевальная музыка на любой вкус.

17 августа в 20.00 Слет свадебных музыкантов. Вход € 5,00, после 24.00 - € 6,00.

Рудзатский ДК

11 августа в 14.00 Праздник детства. Участие по приглашению. Можно заявить детей 2012, 2013, 2014 года рождения, которые не задекларированы в Рудзатской волости. Плата за участие детей, которые не задекларированы в Ливанском крае € 7,00. Заявки принимают до 3 августа. Тел. 25715535 (Инесса).

18 августа Праздник спорта. Вход свободный.

Ерсикский ДК

11 августа в 16.00 Праздник детства. Участие по приглашению. Можно заявить детей 2012, 2013, 2014 года рождения, которые не задекларированы в Ерсикской волости. Плата за участие детей, которые не задекларированы в Ливанском крае € 7,00. Заявки принимают до 3 августа. Тел. 29509165 (Мадара).

Сутреский ДК

28 июля в 11.00 Праздник спорта. Вход свободный.

11 августа в 16.00 Праздник детства. Участие по приглашению. Можно заявить детей 2012, 2013, 2014 года рождения, которые не задекларированы в Сутреской волости. Плата за участие детей, которые не задекларированы в Ливанском крае € 7,00. Заявки принимают до 3 августа. Тел. 26058951 (Санита).

Туркский ДК

11 августа в 16.00 Праздник детства. Участие по приглашению. Можно заявить детей 2012, 2013, 2014 года рождения, которые не задекларированы в Туркской волости. Плата за участие детей, которые не задекларированы в Ливанском крае € 7,00. Заявки принимают до 3 августа. Тел. 26386404 (Терезия).

Другие мероприятия

25 июля с 9.00 до 15.00 в помещениях Ливанского отделения Латвийского Красного Креста (улица Рупниецбас, 1А) будут выдавать ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ПАКЕТЫ ЕС. При получении необходимо предъявить справку социальной службы.

До 31 июля в Рожупской библиотеке в рамках посвященного столетию Латвии выставочного цикла „Таланты нашей волости“ можно посетить выставку рукоделий Ливии Пасталояне и картин Андры Калване. Выставка открыта в рабочее время библиотеки.

11 августа в 21.00 на стадионе Локомотив в Даугавпилсе (ул. Елгавас, 54, Даугавпилс) состоится концерт группы Prāta Vētra (Brainstorm). Билеты можно приобрести в интернет магазине eKase.lv и кассе Даугавпилсского Центра латышской культур (ул. Ригас, 22А).

До 17 августа в помещениях общества „Baltā māja“ (ул. Стация, 2, Ливаны) открыта фотовыставка Чеслава Мазулиса „Rokas darba nebija“.

До 30 августа в Центре искусства и ремесленничества Латгалии выставка „Solis uz priekšu“ работ Александра Логвина, созданных в мастерской по выдуванию стекла.



В отделении ЗАГСа Ливанского края в июне 2018 года кольцами обменялись 2 пары, 1 пара обвенчалась в Ливанской Евангелическо-лютеранской церкви.

В июне 2018 года в отделении ЗАГСа Ливанского края зарегистрировано 8 новорожденных (4 девочки и 4 мальчика).

Ливанская краевая Вечерняя (сменная) средняя школа осуществляет прием лиц без возрастного ограничения для обучения в 2018/19 уч.г. в следующих образовательных программах (язык обучения - латышский):

- Образовательная программа педагогической коррекции основного - образования (обучение 4 дня в неделю);
- Очно в программе общеобразовательного направления общего среднего образования в 10, 11 и 12-м классе (обучение 4 дня в неделю);
- Заочно в программе общеобразовательного направления общего среднего образования в 10, 11 и 12-м классе (обучение 2 дня в неделю).

Специальные предложения:

- Дистанционное обучение (возможность обучения через онлайн учебную среду школы);
- Индивидуальный подход и поддержка. Помощь молодым людям с трудностями в обучении;
- Образование по интересам (флористика, трудовые и бытовые навыки, вокальный ансамбль и т. д.).

Прием документов в рабочие дни с 10:00 до 16:00. Информация по телефонам 65342942, 29537335. Документы, которые должны быть представлены:

1. Заявление (заполняют в школе);
2. Копия аттестата об основном общем образовании и выписки из ведомости успеваемости (необходимо предъявить оригиналы)
3. Медицинская карта (бланк № 026/у), если ученику не исполнилось 18 лет, или если ученику исполнилось 18 лет – выписка из медицинской карты (бланк № 027/у);
4. Справка с места работы (если работает);
5. Необходимо предъявить паспорт.

В Дни памяти усопших на Приходское кладбище будет курсировать муниципальный микроавтобус

21 июля автобус будет курсировать в 11.00 и 12.30, 22 июля – 11.30 от остановки „Воздушный мост“, и будет останавливаться на каждой автобусной остановке городского автобуса.

Прощаемся с близкими

Екатерина Петрова (1936 г.рожд., Ливаны), Феврония Тихонова (1933, Рожупская волость), Евгения Козырева (1929, Салиенская волость), Янис Тейванс (1968, Ливаны), Анна Циша (1927, Упмалская волость), Петерис Бикауниекс (1935, Ливаны), Владислав Ерманов (1948, Ерсикская волость), Валя Дзене (1926, Кабиленская волость), Хелена Круминя (1933, Эзерниекская волость), Надежда Пизеле (1948, Сутреская волость), Богумила Барановская (1920, Калупская волость).

КОЛЛЕКТИВУ ЛИВАНСКОЙ 2 СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ !

От лица всех родителей 12 класса мы хотим выразить вам благодарность за все, что вы сделали для наших детей. Спасибо вам, за неиссякаемое трудолюбие и безграничное терпение, за светлую веру в возможности каждого ученика, за великую мудрость и готовность помочь. Спасибо за теплоту вашего доброго сердца, за вселенское понимание, спасибо за великий труд педагога!

*Дорогая, любимая школа!
Мы желаем тебе процветать!
На своем, благодатном пороге
Учеников постоянно встречать!
Чтобы были они благодарны,
И тебя не смогли позабыть,
И чтоб в сердце своем постоянно
Могли про тебя они память хранить!*

Выпускники 2018 года и их родители

JĒKABPILS AUTOBUSU PARKS

Вниманию пассажиров

С 1 августа 2018 года внесены изменения в расписании движения автобуса – закрыт рейс Воздушный мост - станция Ливаны в 20.25 от Воздушного моста.

Отдел пассажирских перевозок
ООО „Jēkabpils autobusu parks“

Поздравляем с 55-летием совместной жизни Анну и Александра ИВАНОВЫХ!

*Ваша жизнь бывала всякой:
И простой, и очень трудной,
Но дожили в дружном браке
Вы до свадьбы изумрудной!*

*С юбилеем этим важным
Вас пускай поздравит каждый!
И я вас тоже поздравляю,
Всех благ вам жизненных желаю!*

Дочь Светлана, зять Сергей, внук Александр и Тамелла

С 75-летним юбилеем поздравляем Анну Иванову!

*Сегодня в семье нашей праздник —
Мамулечке семьдесят пять.
Здоровья и только здоровья
Мы все ей хотим пожелать.*

Поздравляет дочь Светлана, зять Сергей, внук Александр и Тамелла